

хл-2

СЕКРЕТНОЭкз. № 2

ТЕЛЬШЯЙСКОЕ РО
К. В при СМ Лит. ССР
№ 1096
20" 08 1976 г.

С П Р А В К А

(о профессиональной подготовке и идеиной закалке чекистских кадров в Тельшяйском РО КГБ при СМ Лит. ССР по состоянию на 20 августа 1976 года)

Вопросы обучения

Профессиональная подготовка чекистских кадров Тельшяйского РО КГБ организована согласно требований приказа КГБ при СМ СССР № 0450 - 1974 года. В системе профессиональной подготовки и переподготовки кадров широко используется основной метод учебы - самостоятельная работа. В подразделении эта работа организуется на основании планов чекистской учебы, составляемых на учебный год. В план обычно включается по 6-7 тем, на изучение которых отводится 36 часов. На изучение каждой темы отводится от 2-х до 8-ми часов в зависимости от сложности и объема материалов изучаемого вопроса.

Занятия по чекистской учебе проводятся по понедельникам два раза в месяц по 2 часа. Занятия проводят начальник райотделения и опытные оперативные работники. По несложным темам проводятся только лекции. По другим темам проводятся лекции и семинарские занятия, на которых выступают все оперативные работники, в т.ч. и молодые. По отдельным темам изучение вопросов теории подкрепляется разбором примеров из практики оперативной деятельности, разбором оконченных дел и решением оперативных задач. Например, во время изучения темы: "Действия оперативного состава в условиях проведения отделения КГБ в боевую готовность" проведены практические занятия с решением оперативных задач, приближенных к действиям в военное время.

У оперативного состава имеются конспекты по изученным темам чекистской подготовки.

Со стороны начальника райотделения КГБ уделяется много

времени совершенствованию работы с молодыми сотрудниками, оказании помощи в овладении профессиональными навыками. Для обучения и воспитания молодых сотрудников, они прикрепляются к наиболее опытным работникам, владеющими навыками воспитания.

Согласно штатной расстановки в Тельшяйском райотделении работают начальник отделения, два старших оперуполномоченных и один оперуполномоченный. В данное время должность одного старшего оперуполномоченного с 1 июля с.г. вакантная.

Начальник райотделения майор ЛАСКУТОВ Н.Н7 в 1974 году прошел переподготовку на курсах УСО руководящего и оперативного состава в г.Киеве.

Оперуполномоченный лейтенант КИЧАЙКИН А.И. сразу после зачисления на занимаемую должность с 1 сентября 1973 года по 30 января 1974 года обучался на курсах подготовки молодых сотрудников при 401 специшколе КГБ при СМ СССР.

Старший оперуполномоченный майор ДАПКУНАС В.А. имеет среднее образование, на курсы переподготовки не направлялся по состоянию здоровья и по возрасту.

Бывший старший оперуполномоченный капитан МАРАЗАУСКАС А-В.В в 1975 году заочно окончил Высшую Краснознаменную школу КГБ им. Ф.Э. Дзержинского.

Оперуполномоченный лейтенант КИЧАЙКИН А.И., имеет среднее образование, заочно учится на 3-ем курсе Литовской сельскохозяйственной академии. Для учебы т.КИЧАЙКИНУ условия созданы.

Шофер райотделения вольнонаемный МАСАЙТИС А.М. имеет среднее образование, заочно учится в Ретавском техникуме механизации, кроме того с 1-го сентября 1976 года он будет учиться на курсах шоферов 2-го класса при комитете ДОСААФ.

Среди военнослужащих проводится военная и физическая подготовка. Эта работа планируется, ответственный лейтенант КИЧАЙКИН А.И. Проводились занятия по легкой атлетике, с лыжами, плаванию, метанию гранаты, спортивному ориентированию.

Периодически проводятся стрельбы из личного оружия и карабина. Но необходимо самокритически отметить, что спортив-

ная и военная подготовка проводится не регулярно, редко практикуются спортивные соревнования, среди офицеров не имеется значков ГТО. Причины: не имеется условий для регулярных занятий.

Профессиональная подготовка чекистов положительно влияет на агентурно-оперативную работу райотделения. После изучения каждой темы по чекистской учебе начальником райотделения подводятся итоги изученного вопроса и тут же делается короткий разбор как обстоят дела по этому вопросу в райотделении; у конкретных оперативных работников. Результаты этого очевидны: в отделении укреплен агентурный аппарат, улучшилась работа по делам оперативного учета, конспиративнее и более оперативно проверяются поступающие сигналы, укрепилась и стабилизировалась служебная дисциплина.

Вопросы воспитания.

Воспитательная работа личного состава райотделения направлена на привития твердых идеиных убеждений, повышение уровня марксистско-ленинского воспитания чекистских кадров. Политическая закалка чекистов, формирование у них высоких морально-боевых качеств, всегда находится в центре внимания начальника райотделения и руководства партийной организации.

Работа по воспитанию личного состава планируется ежегодно. Весь личный состав работает над изучением теории марксизма-ленинизма и повышением своего идеино-политического уровня.

Начальник райотделения майор ЛАСКУТОВ Н.Н. является преподавателем школы партийного актива, работающей при Тельшайском РК КП Литвы. Кроме того, он является руководителем теоретического семинара группы пропагандистов райкома партии.

Старший оперуполномоченный майор ДАПКУНАС В.А. является слушателем школы партийного актива при райкоме партии.

Секретарь райотделения ХОХЛОВА Л.Д. теорию марксизма-ленинизма изучает самостоятельно. Остальные оперативные работники и вольнонаемные являются студентами-заочниками высших и средних специальных учебных заведений.

Вопросы воспитания у подчиненных глубокой идейной убежденности и коммунистической сознательности, беспредельной преданности КПСС и Советской Родине, высокой политической бдительности, конспиративности, строгого соблюдения социалистической законности, смелости, решительности и другие качества офицера-чекиста, способность и готовность выполнить свой долг по надежному ограждению нашей Родины от подрывной деятельности спецслужб империалистических государств обсуждаются на партийных собраниях, оперативных совещаниях, во время занятий по чекподготовке и личных беседах начальника РО КГБ с подчиненными.

Начальник райотделения уделяет много внимания политической закалке кадров, воспитанию у них глубокой идейной убежденности, партийной принципиальности, высоким нравственным качествам. Потрачено немало усилий созданию нормальной здоровой атмосфере в коллективе. Все эти вопросы обсуждались на партийных собраниях, на оперативных совещаниях. Начальник райотделения и секретарь партийной организации неоднократно проводили личные беседы с оперативными работниками.

Неоднократно начальником РО КГБ и партийной организацией заострялись вопросы политической бдительности и обеспечения собственной безопасности. В результате этого за последние годы со стороны офицерского состава райотделения не имелось случаев болтливости, расшифровки наших мероприятий перед объектами заинтересованности органов КГБ, потери секретных документов и других фактов потери политической бдительности.

Ежегодно практикуется заслушивание коммунистов на партийных собраниях, как они выполняют Устав КПСС и свои служебные обязанности. За последние 3-ри года заслушаны все коммунисты райотделения.

Руководитель райотделения и оперативный состав принимают участие в пропагандистской работе: перед трудящимися, молодежью и советско-партийным активом выступают с лекциями, докладами и беседами о политической бдительности советских граждан, об идеологической диверсии противника и другим темам.

Сотрудники райотделения КГБ воспитываются на славных революционных традициях Коммунистической партии, рабочего

класса, органов ВЧК-КГБ и героической борьбе Советской Армии.

Личный состав РО КГБ и члены их семей торжественно отмечают революционные революционные праздники и юбилеи. Рассекаются могилы погибших чекистов, принимаются меры по сооружению памятников чекистам, погибшим в борьбе с литовскими буржуазными националистами. Ежегодно организуются экскурсии и походы на места массового истребления советских граждан в годы Великой Отечественной войны, на фабрики и заводы города. Практикуется коллективное посещение театров, концертов, выставок и кино.

Фактов нескромности, беспринципности не имелось, а мелкие попытки пресекались немедленно. Вопросы собственной безопасности и конспирации в работе являются предметом систематического обсуждения на оперативных совещаниях, партийных собраниях и занятиях по чекистской подготовке.

Приказ КГБ СССР № 0336 от 16 июля 1976 года оперативным составом изучен, будет обсужден на ближайшем оперативном совещании подразделения.

Состояние служебной и военной дисциплины.

В последние годы принимались решительные меры по укреплению служебной и воинской дисциплины, своевременно вскрывались и устраивались причины, пораждающие проступки среди сотрудников, велась решительная борьба со злоупотреблением служебным положением.

В райотделении водителем работал вольнонаемный СУШИНСКАС А.Б., который злоупотреблял спиртными напитками, будучи в нетрезвом состоянии вел себя развязно, разбалтывал окружению о поведении отдельных офицеров. С ним проведено много бесед воспитательного характера, несколько раз обсуждался на общем собрании коллектива, в 1975 году Руководством КГБ при СМ Лит.ССР на него было наложено дисциплинарное взыскание – строгий выговор. Но все это положительных результатов не дало. В конце 1975 года СУШИНСКАСА были вынуждены уволить из органов госбезопасности.

Других случаев нарушений служебной и воинской дисци-

- 6 -

плины за последние 3 года не было, сотрудники райотделения дисциплинарных и партийных взысканий не имеют.

НАЧАЛЬНИК ТЕЛЬШЯЙСКОГО РО КГБ ПРИ
СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТОВСКОЙ ССР

майор

Ласкутов
Н.Н. ЛАСКУТОВ